



Всесоюзный  
студенческий  
отряд

# Смена

## НА СТУДЕНЧЕСКОЙ СТРОЙКЕ

ОРГАН ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВЛКСМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 2  
(138)  
6 июля  
1979 г.

ЦЕНА 2 копейки

Лето издания —  
тринадцатое

Еще в пути отряды, взявшись курс на Кокчетав и Астрахань. Но уже развернули флаги отряды по всей Ленинградской области. Надеты рабочие спецовки. Опробован инструмент. Студенческие руки приняли на себя нагрузку первых рабочих дней. И, значит, можно подавать сигнал — к соревнованию!

## ВПЕРЕД, ДРУЗЬЯ!



«БУДЕТ новый хирургический корпус центральной больницы для жителей Всеволожского района!» — уверяют Галина Сухомлинова и ее друзья, студенты-экономисты отряда «Ладога-7» Политехнического института.

Фото В. Орлова

ПРЕТЕНДЕНТ-79

## ВЫСОКИЙ СТАРТ

Орудия труда в сувенирном исполнении, пестрые букеты полевых цветов, нироги с вареньем, памятные медали и грамоты, бурные аплодисменты — вот подарки, которые были преподнесены в отрядах бригадам — победителям конкурса «Претендент-78».

«Смена» на студенческой стройке, объявившая в начале студенческого лета 1978 года этот конкурс-соревнование, в десяти газетных номерах называла имена лучших бригад. Их фотографии помещались на первой странице газеты, об их трудовых рекордах, личных победах, о поступках и мыслях рассказывалась рубрика «Претендент-78».

Пришло новое лето, и мы снова объявляем старт соревнованию на лучшую бригаду. Уже в следующем номере вы сможете узнать имена тех, кто достоин вписать свою строку в летопись строитрядовского движения.

Продолжая сложившуюся традицию, мы будем помещать на страницах газеты фотографии победителей.

Трудовой подвиг, взятый ру-

бен, плодотворная общественная деятельность, шефская работа, верность идеалам студенчества — вот слагаемые победы в соревновании.

Каждую неделю мы будем объявлять четырех претендентов, а в конце лета представители бригад-победителей отправятся в наградные поездки на Малую землю и в Днепропетровск.

На вопросы корреспондента отвечает Алексей ПАНОВ — командир отряда «Арсенал-78», в состав которого входила бригада — победитель соревнования «Претендент-78», объявленного «Сменой»-студенческой прошлым летом.

ВОПРОС: Какой должна быть

бригада?

ОТВЕТ: Это коллектива, в котором все делается вместе. Когда знаешь, что рядом с тобой трудятся такие же, как ты, ребята, и ни один из них не подведет. Когда можно положиться на них, как на себя, потому что всех объединяет и работа, и радостные минуты отдыха. В общем, бригада — это единомышленники.

ВОПРОС: Какова же тогда роль бригадира?

ОТВЕТ: Главная роль, основная. Он как заправляла. Каной задаст тон, такой будет и песня. Его должны слушаться, а это значит, он должен заповедовать добре, своими знаниями, опытом, своим умением помочь ребятам, своим поступками. Ведь он у всех на виду, и бригада оценивает каждый его шаг, каждое слово.

ВОПРОС: Что вы можете желать тем, кто сегодня вступает в соревнование «Претендент-79»?

ОТВЕТ: Желания победить. Если оно есть — победа будет за вами.

12 июля во Всесоюзном студенческом отряде пройдет Ленинский урок. Его тема прямо связана с развертыванием в отрядах боевого соревнования добровольцев и энтузиастов. Ленинская работа «Великий почин» станет в этот день в центре внимания комсомольцев, бойцов Всесоюзного студенческого...

«ВМЕСТЕ МЫ  
ВДВОЕ СИЛЬНЕЙ...»

ЗА ТРИ дня работы девушки из университетского отряда «Востоковед» выпустили продукцию на сумму десять тысяч рублей и приняли новое обязательство: вдвое перевыполнить ранее намеченный план.

За эти же первые на молокозаводе дни востоковеды организовали группу «Поиск», собирающую материалы о ветеранах войны, взяли шефство над детским садом № 7 города Выборга, создали лагерь-спутник при общежитии.

А. ВАЛИОТТИ,  
комиссар районного отряда «Выборгский»

ДА БУДЕТ САД!  
ЗАЛОЖИТЬ огромный парк



собираются нынешним летом 1000 бойцов районного отряда «Ладога».

В конце июля отряд, состоящий в основном из студентов Электротехнического института имени В. И. Ульянова (Ленина), вместе с комсомольцами Ухты выйдет на воскресин.

Новый парк в этом северном городе будет назван в честь 60-летия комсомола Коми АССР.

С. ЩЕРБАК,  
командир районного отряда «Ладога»

## Бойцы и дружинники

ОТРЯД в отряде создали десять студентов Института точной механики и оптики.

В январе в Ленинграде и Ленинградской области начался комсомольский рейд по борьбе с тунеядцами, пьянницами, спекулянтами, лицами без определенного места жительства и занятий. Активное участие в нем приняли студенты ленинградских вузов.

В составе оперативных отрядов были и студенты-оптики. И вот 27 июня, за неделю до отъезда на стройки Гатчинского района, они выступили с инициативой организовать в каждом отряде группу дружинников-оперативников.

Инициатива «десантки» поддержана отрядом «Галера-4», в состав которого они входят, и штабом районного отряда «Гатчинский». Об этом сообщила в редакцию Дмитрий Голод, командир «Галеры-4» и одновременно заместитель командира оперативного отряда института.

Фото И. Мандзелевского



Дмитрий Голод, Сергей Гайдук, Андрей Зобин и Сергей Судаков после дежурства.

## ЦЕЛИНА РОДНАЯ!

Так мы назвали новую рубрику, в которой расскажем о том, как зарождались и развивались традиции строительного движения в нашем городе.

Читайте 2-ю страницу.

## РАЙОННЫЙ ОТРЯД В УПРАВЛЕНИИ

Рубрике «Отряд в управлении» сегодня пошел третий год. Новый объект исследования психологов по управлению и корреспондентов «Смены»-студенческой — районный штаб.

Читайте 2-ю страницу.



МОЖНО ли за двадцать лет не измениться, но стать другим? Вырасти, помудреть, но сохранить прежнее, что обретено давным-давно и должно бы уже забыться?.. Но не забывает.

— Да, можно! — говорит командир Всесоюзного студенческого отряда Виктор Линский. — Сегодня, двадцать лет спустя после своего рождения, ленинградский студенческий отряд сохранил первоцелинный дух, которым жила тогда вся страна. Это, именно это отличает ленинградцев и сейчас. То давнее целинное настроение проявляется в том, как ленинградцы работают. Я видел их в Мурманске, на БАМе, в Красноярском крае. Удивительно умеют ленинградцы подбирать и воспитывать командиров отрядов, передавая опыт ветеранов новичкам. Мы не спрашиваем, откуда в вас, ленинградцы, энтузиазм, и вера, и привычность и самые сложные

## ВСЕМУ НАЧАЛО

делам. Это повсюду присутствие Целины. Это продолжение ее...

В 1959 году создается городской штаб летних работ студентов на стройках Ленинграда и области. Но еще в середине 50-х годов география ленинградской студенческой стройки выплынула за границы области. В дальнем Казахстан увозили поезда студентов-строителей, студентов-целинников. Сколько крепких, мускулистых рук узнала тогда Целина, как нюхотно отдавала она свои богатства, покоряясь настойчивости и упорству молодых! 350 студентов Инженерно-строительного института, готовясь к отъезду в Кончетавскую область, еще в Ленинграде освоили строительные специальности. Студенты-целинники Института текстильной и легкой промышленности работали на комбайнах, были мотористами, занимались буртованием зерна. Им, будущим инженерам, крестьянский труд был непривычен, но радостен. Все было впервые.

Впервые студенты, отложив на время канникулы книги и конспекты, еще не дипломированные специалисты, а просто молодые, сильные, энергичные, уезжали на стройки, в колхозы.

Впервые жители деревень и поселков встречали шумную студенческую братию — неожиданных и таких необходимых помощников.

Впервые, уезжая после напряженных месяцев работы, студенты оставляли долгую и добрую память о себе: линии электропередачи, школы, фермы, жилые дома...

Первые студенческие отряды. Тогда, двадцать лет назад, их еще называли комсомольскими бригадами. Они стали формой нонпрерывного участия будущих специалистов в хозяйственном строительстве. Огромную помощь оказали ленинградские студенты. Родине: всего за двадцать лет они построили и сделали для страны работу на 555,2 миллиона рублей.

За годы существования студенческих строительных отрядов в них зародилось немало добрых, полезных, красивых традиций.

В 1961 году в Кончетавскую область впервые вместе со студентами-медиками выехали иностранные студенты. А в 1963-м студенты взяли с собой на стройку подростков. Выросли и определились сельскохозяйственные отряды, отряды нестроительного направления. По примеру вузовцев стали формироваться строительные отряды студентов техникумов. Активно работали агитбригады.

И вовсе не без оснований местные жители ждут порой от приезжающих к ним студентов не только отличной работы, но и той жизнерадостной атмосферы, которая всегда им сопутствует, которая не выдергивает равнодушных, но впечатляет оптимизмом и бодростью.

«Смена» на студенческой стройке открывает новую рубрику «Целина родная».

Мы расскажем о том, как зародилось ленинградское студенческое строительное движение, о первых отрядах, о династиях бойцов строителей.

Н. САВКИНА,  
В. ТРИХОНОЮК

ВОЗМОЖЕН РАЗГОВОР

## ИНЖЕНЕР — ИЗОБРЕТАТЕЛЬ?

СОСВЕМ недавно отмечался День изобретателя и рационализатора. Такого у нас еще никогда не было. И, значит, этот праздник неспроста. Значит, очень большая потребность есть в изобретателях, и потому им такое внимание. Но у меня в связи с этим праздничном вот некая появилась идея: поделиться своими соображениями об изобретательстве.

САМ я студент. Рационализаторскими опытами занимался еще на заводе. Потом узнал, что существует школа изобретателей при народном университете. Сходил, записался и уже в конце учебного года подал две заявки на изобретение. Но дело не в этом.

Я узнал об одном интересном факте. Оказывается, что не все изобретения равны, как я думал раньше. Есть пять разных уровней изобретений. Например, к первому уровню относятся изобретения типа дверной петли или открывалки для лимонада. А к пятому, например, лазер. Но и это еще не все. Когда группа инженеров во главе с изобретателем проанализировала несколько тысяч авторских свидетельств на изобретение, то выяснилось, что большинство из них, примерно четыре пятых, относятся к творениям первого, максимум второго уровня. То есть их создатели двинулись чуть дальше открывалки и дверной петли. А ведь в числе изобретателей в основном инженеры, много учених, причем со специальными. Спрашивается, каков же эффект их обучения и самообразования? Каков же уровень обучения изобретательству в вузе, ведь инженер — от слова «изобретатель»?

В ТОМ народном университете, где я изучал методику

### НАШЕ РЕЗЮМЕ

«Смена»-студенческая предлагает обсудить любопытное письмо Л. Симанова, со спорными, но оригинальными, на наш взгляд, предложениями. Мы напечатаем ваши письма-отклики. И, если потребуется, дадим ход дискуссии о переоценке диплома инженера. Вы сегодня — студенты, и вам решать, какими инженерами быть.

Л. СИМАНОВ,  
студент

ВОТ УЖЕ ДВА ЛЕТА рубрика «Отряд в управлении» привлекает внимание читателей «Смены»-студенческой. Интерес к ней понятен — студенческий строительный отряд является своеобразной школой для будущих командиров производства, и каждый студент в той или иной мере готовится здесь стать руководителем.

Но как стать им? Какие психологические законы и принципы нужно знать в первую очередь, чтобы по-настоящему руководить, управлять людьми?

Продолжая рубрику, «Смена»-студенческая выбрала новый объект исследования. Это районный отряд и районный штаб: его успехи и проблемы, секреты хорошего управления, знание которых лучше всего характеризует современного руководителя.

Мы обратились к командирам, комиссарам и главным инженерам районных отрядов с просьбой рассказать о наиболее сложных ситуациях, встречающихся в их уже богатой практике, с тем чтобы вместе со всеми читателями и специалистами в области управления просмотреть и разрешить эти ситуации на страницах нашей газеты.

### СИТУАЦИЯ ПЕРВАЯ: «ДИССОНАНС»

НА ОБЪЕКТ линейного отряда приехали с проверкой представители строительного треста. Недостатков не обнаружили и в целом остались довольны. С тем и уехали. Следом за ними в этот же отряд, тоже с проверкой, приезжают члены районного штаба не подозревающие о предыдущих посетителях. Они оказались более требовательными и обнаружили значительное количество недостатков.

Командир линейного отряда выразил недовольство «придирками» проверяющих и сослался на мнение представителей строительного треста. Члены районного штаба оказались в неловком положении и не зна-

ли, какое принять решение.

Какое решение приняли бы вы в данной ситуации на месте проверяющих? Кто, с вашей точки зрения, виноват в этом инциденте? В чем прав командир линейного отряда в этой ситуации? Какой из основных принципов руководства был нарушен?

### СИТУАЦИЯ ВТОРАЯ: «СЛОВО ВРАЧА»

ПЕРЕД членами районного штаба стояла задача провести 14 линейных отрядов. Разбросаны они были в радиусе 200 километров от штаба. Согласно инструкции, командиру и членам штаба — комиссару, главному инженеру, главному врачу — следовало заниматься каждому своей сферой — проверять работу соответственно отрядных команди-

ПЕРВАЯ НЕДЕЛЯ РАБОТЫ — НЕДЕЛЯ ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ

## ОТБОЙ ОТ ТЕБЕ

НАШУ традиционную рубрику «О ТБ и о тебе» в этом году мы решили доверить вести детям. Во-первых, потому, что этот год — Международный год ребенка и детям в этот год особенно приятно будет выступить не в привычной роли воспитуемых, а в роли воспитателей взрослых, или тех, кто может себя уже взрослыми. Во-вторых, потому, что никто не умеет просить так убедительно, как дети. Они, как и взрослые — ваши мамы и папы, бабушки и дедушки, — сегодня просят вас только об одном: будьте внимательны и осторожны, вернитесь домой здоровыми и невредимыми!

## АЗБУКА ДЛЯ ВСЕХ

на голову.

В древности тоже так делали,

когда крепость окружали, то древние на голову врага наливали из ведер горячую смолу, и они падали вниз со своих лестниц. Пока смола не кончалась, крепость никак нельзя было захватить. — Этот экскурс в историю устроил однажды Саша Шлюев, отвлекшись от первоисточника.

Действительно, чуть-чуть воображения — и надпись: «Перемещаться с горячей маской по приставным лестницам запрещается!» может вызвать в памяти кадры из исторических фильмов, где на головы врагов... Очень похоже. Только ведь внизу все свои!

А я знаю, как надо, — показал свою эрудированность в вопросах разгрузки катушек грузов однажды Сережа Синетутов. Если бы их было двое и они стояли бы по краям, а не в середине, то его бы не придавило. А тот в кузове тоже мог бы посмотреть сначала, на кого бочку катит. Тоже мне, товарищ!

А что такое вообще техника безопасности, нам коротко и ясно объяснял шестилетний Эдик Громов:

— Техника — это машины. Опасность — это когда страшно, а безопасность — когда совсем не страшно.

Добавим лишь: техника безопасности — это еще когда за вас не страшно вашим родителям.

В. ПЕТРОВ

ров, комиссаров, мастеров и врачей. Но для того, чтобы сэкономить время и все успеть, все члены штаба ездили по одному и каждый проверял все сразу.

Приехав в один из отрядов, главный врач после проверки санитарного состояния решил

## ПРОВЕРКА

### ОТРЯД В УПРАВЛЕНИИ

ли, какое принять решение.

Какое решение приняли бы вы в данной ситуации на месте проверяющих? Кто, с вашей точки зрения, виноват в этом инциденте? В чем прав командир линейного отряда в этой ситуации? Какой из основных принципов руководства был нарушен?

### СИТУАЦИЯ ЧЕТВЕРТАЯ: «ПРИКАЗЫВАЮ!»

— КОМАНДИРУ

районного отряда снял одного из командиров линейного отряда, не рассматривая в штабе этого вопроса. Однако производственные успехи от замены одногого командира другим не улучшились, зато в отряде возникло недовольство. После рассмотрения в районном штабе жалобы членов отряда и второго командир был снят.

Правильно ли поступил командир районного отряда в этом случае?

### СИТУАЦИЯ ПЯТАЯ: «ПРИКАЗЫВАЮ!»

— КОМАНДИРУ

районного отряда не понравились темп и качество работ на одном из участков стройки. Он начал критиковать работу бойцов как ненужную и недоброкачественную. В ответ на предложение командира линейного отряда обсуждать этот вопрос не на строительной площадке и при участии бойцов отряда, а на заседании штаба, командир районного отряда грубо обозвал его. И приказал отстранить бойцов от работы немедленно.

Приказали бы вы отстранить бойцов от работы, если бы были на месте командира районного отряда? Как бы вы разрешили эту ситуацию?

ИТАК, вы познакомились с четырьмя задачами из практики работников районных штабов. В течение недели редакция принимает письма с решением задач. Нам кажется, что в этом своеобразном конкурсе по управлению будет участвовать каждый районный и зональный штаб ленинградцев. А в личном зачете — каждый желающий строитрадовец. Осенью мы подведем итоги и назовем победителей среди знатоков науки управления.

М. КАРАМЫШЕВА,  
К. БАРЫШНИКОВ, А. ЧИЖЕНОК

Задание первое





Сергей ВОРОНОВ

Лет пятнадцать назад  
самомненьем я не был  
обижен.  
Мир собой покорить!  
О другой я не мыслил  
судьбы.  
Но с годами  
становится жизнь  
и дороже, и ближе,  
И приходит  
внимание к людям  
и строгость к себе  
И откуда взялась  
во мне жалость!  
Однако же надо  
Не обидеть друзей,  
поднести, колъ попросят,  
воды.  
Жду в беде от людей  
соучастья  
и доброго взгляда  
И еще чтоб у них

никогда не бывало беды,  
Мы друг другу дороже,  
чем думать  
привыкли об этом.  
Дорожите всю жизнь,  
я прошу,  
божьей искрою той,  
Что и в темень  
дорогу указает  
спасительным светом,  
И которую мы,  
чуть стесняясь,  
занем добротой...

• • •  
Над Пиной гудят комары,  
Бушует воздушное стадо.  
От невероятной жары  
Спасает речная прохлада.

Покинуло солнце зенит,  
Но село еще неглубоко.  
На землю воинственно зрит  
Его беспощадное око.  
Черемухи сизый налет  
Несильно летит по озону.  
И в белых рубашках народ  
Идет через парк к стадиону.  
Оттуда доносится вой  
Веселых моторов — нещестов.  
Спешим. Восхищает собой  
Бессстрашные мотоциклисты!..

Любовь БУРОВА

### Летнее

Ручек, ручек!  
Отчего так весел,  
Говорлив и светел  
Твой бурливый бег?  
Отчего трава тонка  
Близ кругого бережка?  
Словно кружева из шелка,  
Изумрудная каемка.

Выстлан лучшими коврами,  
Вышил росными цветами  
Маленький лужок,  
И звенит, теплом согрета,  
Ласковая песня лета.

• • •

Я вспомнила в неизвестную  
Свежесосную рану,  
Ощущая первозданную  
Прекрасность природы.  
Голоса чистоты,  
Слово стройные хоры,  
Певчих немало  
Счастливейших тайн.  
Я нарцишты боюсь  
Святость тайн посвященных  
Это лепет и страсть,  
Зов и шепот влюбленных,

# ОВЕРКИЛЬ КАПИТАНА

### Спортивный ракурс

ВЫЙТИ сухим из воды рассчитывала ваш корреспондент, устраиваясь в байдарке капитана команды.

Но совсем иначе решили в сборной Механического института, которая завоевала первое место в соревнованиях на приз «Смены» по водному туризму, проходивших 23 и 24 июня на бурной Вуоксе.

Мы стояли на левом берегу Лосевской протоки, откуда уходили на дистанцию водного слалома бандорочники. Капитан команды Механического института Борис Орлов, предложивший мне вместе с ним пройти по трассе — на лодки стремительной до головокружения Вуоксы, предупредил:

— Как бы мы ни старались, а все-таки шанс перевернуться есть. Особенно в районе девятых ворот, у которых встречаются всех очень коварный водяной вал. Накануне именно он стал роковым для одной нашей подруги. Причем в ней сидели ребята из сборной Ленинграда, наши лучшие бандорочки...

Главное, и валу подойти на скорость, встретить его, подав плечи вперед, и постараться вонзить в него весло, — проинструктировала меня Людмила Орлова, уступившая свое место в байдарке капитану.

Борис не спешил. Мы несколько раз пропетировали вход в первые ворота, висевшие над более или менее спокойной водой.

Борис был вполне доволен моими действиями, поскольку я совсем не мешал ему вести лодку.

Но вот мы — на стремнине. И впереди уже траверс девятых ворот. Осмотрелась некогда. Я сижу первым в байдарке-двойке. Стремительно надвигается пенящийся вал. Вода окатывает байдарку, рассыпается брызгами над головой. Прежде чем пронзить вал, лодка летит вниз почти в двухметровую яму.

Стараюсь выполнить все наставления, хотя вода накрывает меня с головой. Я слегка оглушен, но, кажется, все идет (на самом деле несется!) нормально.

Стена воды давит все сильнее, и вот я уже чувствую, как левый борт байдарки уходит вниз...

...Оверкиль длится мгновение: теперь наша лодка над нами. А мы, ее экипаж, вниз головой продолжаем спуск по реке. Автоматически следую инструкции, что получил на берегу: нужно вынуть ноги из лодки, но, главное, не паниковать. Спасательный жилет, насижен, в каких выступают хонкенсы, гарантируют всплытие и защиту головы от камней.

Кажется, с байдаркой расстался благополучно. Вынырнул впереди лодки. Но впечатление такое, словно вывалился из узкой фортинки. Борис по другую сторону байдарки кричит мне:

— Хватайся за борт и лови сюорей весло — нас унесет и потеряет...

Рена, подхватив наши тела на свои могучие плечи, несет нас дальше, в Суходольское озеро, прямо в руки спасателей, установленных здесь постоянное демурство.

...Сколько раз, наблюдая оверкиль с борта Вуоксы, я в основном сетовал на «крушение» бандорочников. Ведь оверкиль лишал их удачи. Наше же нупание не нарушало никаких планов.

Позднее, припомнив детали, я предложил даже, что Борис хотел именно такого исхода, чтобы испытать корреспондента. Все возможно. Любят над нашим братом пошутить. Но об этом и капитану не сказал. Мне понравился водный слалом.

Ю. КОВЕШНИКОВ  
(Специально для «Смены»-студенческой)  
Лосево-Ленинград  
Покорись, Вуокса!

Фото Ч. Мишина

**Caudatus igitur**

### ВЕСЕЛЫЙ УГОЛОК

#### Рассказик

ИНСТИТУТ минеральных вод лихорадило: шла приемная кампания. Возможно, при этих словах вы, уважаемый читатель, представили себе толпы абитуриентов с родителями, осаждающими кабинет ректора, либо приемную комиссию, заславленную воротом заявлениями. Увы, здесь все было не так.

В здании института стояла тишина, приличествующая храму науки. По пустынным институтским коридорам не ходили, но бегали, не передвигались — в немыслимой тоске слонялись члены приемной комиссии. Иногда они собирались в кучу и пересказывали друг другу сплетни, полученные из других вузов:

— А в театральном-то вчера третий раз двери сломали!

— Это что, вот в торговом

родители ректора до нервного

Спешу  
Вас  
озадовать

#### ДЕЛО В ПРИНЦИПЕ

СРАЗУ в два отряда вступил Михаил Полиномин. Используя в качестве аналогии принцип очередей в магазине, он решил: какой быстрее поедет — с тем он и отправится.

К несчастью, оба отряда выехали одновременно.

#### БЫТЬ ВМЕСТЕ

— МОЯ МЕЧТА — всегда быть вместе с отрядом, — начал свою речь перед отъездом Максим Говорилов. Когда он ее закончил, его отряд был уже на расстоянии часа пути.

#### «ЦЕННИТЕЛЬ»

ПРОШЛОГОДЮЮ бетономешалку берет с собой отряд «Ценниль».

Год назад, когда ее получили, использовать не стали. Вся из себя новая, фигуранная и чистая, она произвела на них впечатление.

Сейчас у нее вид еще лучше.

#### Бюро патентов

Предложения В. Рапирова и Ч. Арфова.

#### Шуточка

#### И это — не предел

Поражает нетривиальностью подхода и смелостью изобретение, сделанное талантливым самоучкой Платоном Утехином. Сконструированный им электрогенератор вырабатывает ток с частотой на 15 процентов больше стандартной.

Первопроходец уверен, что и это достижение может быть со временем улучшено.

П. УТЕХИН

Редактор М. БЕЛОУСОВ

наш адрес  
ЛЕНИНГРАД, 191023,  
ФОНТАНКА, 59

Ордена Трудового Красного Знамени типография им. Володарского Ленинзата.

Заказ 1231 М-17499

#### Опечатка

- Стройобразд.
- Онкорук с ложным гарнитром.
- Влез по грибы.
- Час молотка.
- Усы брака.